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COMUNE DI ARNESANO 
 

CONSIGLIO COMUNALE DEL 27 GENNAIO 2021 
 

(Si ascolta l’Inno Nazionale) 
 
SINDACO – Buonasera a tutti. Passo la parola al dottore Cannazza per l’appello.  
 

Il Segretario procede all’appello 
 

PUNTO 1 O.D.G. 
 

COMUNICAZIONI DEL SINDACO. 
 
SINDACO – Prima di dare inizio ai lavori di questo Consiglio comunale con la trattazione dei 
punti all’ordine del giorno di cui all’avviso di convocazione, comunico che nella mattinata di 
oggi mercoledì 27 gennaio 2021, in occasione della Giornata della Memoria, si è tenuta presso la 
Prefettura di Lecce, alla presenza del Prefetto di Lecce, dottoressa Maria Rosa Trio, la cerimonia 
di consegna in favore del nostro concittadino, Francesco Madaro, della medaglia d’onore 
istituita dalla presidenza della Repubblica italiana per ricordare e onorare i cittadini italiani 
deportati e internati nei lager nazisti durante la seconda guerra mondiale. Il nostro concittadino 
Francesco Madaro era nato qui a Arnesano, il 29 maggio 1923. In data 8 settembre 1943, dopo 
la firma dell’armistizio, fu fatto prigioniero dalle truppe tedesche a Durazzo, in Albania e nel 
mentre partecipava a alcuna operazione di guerra in territorio greco – albanese. Dopo pochi 
giorni fu poi deportati in Germania dove trascorse quasi due anni nei campi di concentramento 
di Allendorf e di Geber Zeigen,  per poi fare rientro in Italia il 15 agosto 1945. È deceduto a 
Padova il giorno 1 gennaio 1984. In segno di rispetto, di ricordo, di commemorazione di tutte le 
vittime dell’olocausto e per onorare la figura del nostro concittadino Francesco Madaro, 
propongo di tenere un minuto di silenzio ponendoci in piedi.  
 
(si osserva un minuto di silenzio)  
 
SINDACO – E ancora, è oltremodo doveroso a nome mio personale e del gruppo consiliare di 
maggioranza, Continuiamo per Arnesano con Emanuele Solazzo Sindaco, porgere il saluto di 
benvenuto tra la comunità di Arnesano al dottor Pierluigi Cannazza, nuovo Segretario generale 
del Comune. Ringrazio la dottoressa Iacomelli per il lavoro svolto nelle sue funzioni di vice 
Segretario presso il nostro Comune e per la fattiva e preziosa collaborazione prestata anche in 
queste funzioni, sempre in ogni occasione, a tutta l’amministrazione comunale. Al contempo 
auguro buon lavoro al nuovo Segretario Generale, il quale già con la sua nomina di Segretario a 
scavalco non ha esitato a mettere a disposizione di questo ente la sua preparazione, la sua 
professionalità e la sua esperienza.   
 
CONSIGLIERE GERARDI – Mi accodo a questi ringraziamenti nei confronti della dottoressa 
Iacomelli e al benvenuto al Segretario, a nome del gruppo di minoranza.  
 
CONSIGLIERE PETRELLI – Innanzitutto desidero esprimere a nome del Gruppo 
Continuiamo per Arnesano con Emaunele Solazzo Sindaco la nostra testimonianza nel ricordare 
oggi il Giorno della Memoria, celebrato ogni 27 gennaio perché nel lontano 27 gennaio del 1945 
le truppe alleate arrivarono ad Auschwitz svelando al mondo l’orrore del campo di sterminio, 
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uno dei luoghi dell’Olocausto. Come ha dichiarato la senatrice, Liliana Segre, superstite 
dell’Olocausto e testimone della Shoa italiana, ricordare è una scelta, una scelta che deve 
avvenire tutti i giorni, non solo il giorno della memoria, affinché quanto accaduto non si ripeta 
mai più in nessuna parte del nostro pianeta. Il conferimento della medaglia d’onore istituita dalla 
presidenza della Repubblica Italiana al signor Madaro Francesco, a cui va la nostra gratitudine, 
nostro concittadino catturato dalle truppe tedesche subito dopo l’armistizio dell’8 settembre 
1943 e liberato dopo quasi due anni di prigionia nei campi di concentramento, documenti che 
anche la nostra comunità di Arnesano ha sofferto le guerre, le deportazioni, ma ha saputo 
rialzarsi, rinascere e progredire. Noi oggi abbiamo quindi il dovere di testimoniare nel ricordo 
del nostro concittadino e di tutti coloro che hanno passato simili sofferenze, sono morti o 
hanno subito traumi indelebili pur rimanendo in vita, il Giorno della Memoria come giornata di 
speranza quotidiana per un mondo migliore, per la nostra e per le future generazioni. 
Colgo inoltre, Sindaco, l’occasione per salutare il dottore Cannazza, augurandogli buon lavoro. 
Credo che di meglio non potevamo avere come Segretario sulla piazza, conoscendolo, e 
ringraziando anche la dottoressa Iacomelli per il lavoro svolto come vice Segretario. Grazie.  
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COMUNE DI ARNESANO 
 

CONSIGLIO COMUNALE DEL 27 GENNAIO 2021 
 

PUNTO 2 O.D.G. 
 

APPROVAZIONE PROCESSI VERBALI SEDUTA PRECEDENTE. 
 
SINDACO –  Ci sono interventi da fare? Se non ci sono passiamo al voto.  
 

VOTAZIONE 
UNANIMITÀ DEI PRESENTI 
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COMUNE DI ARNESANO 
 

CONSIGLIO COMUNALE DEL 27 GENNAIO 2021 
 

PUNTO 3 O.D.G. 
 
APPROVAZIONE CONVENZIONE PER LA GESTIONE IN FORMA ASSOCIATA 
DEL SERVIZIO DI SEGRETERIA COMUNALE TRA IL COMUNE DI LEQUILE (LE) 
ED IL COMUNE DI ARNESANO (LE). 
 
SINDACO – Passo la parola al consigliere Petrelli.  
 
CONSIGLIERE PETRELLI – Grazie Sindaco. Il Testo Unico degli Enti locali disciplina 
l’importante figura del Segretario comunale, che sovrintende allo svolgimento delle funzioni dei 
dirigenti e ne coordina l’attività, partecipa con funzione consultive, di assistenza alle riunioni del 
Consiglio e della Giunta, ne cura la verbalizzazione. Inoltre può (parola incomprensibile) 
contratti della quale l’ente è parte e tutta una serie di attività importanti, quindi una figura 
fondamentale.   
Intanto nell’anno precedente abbiamo dovuto prendere atto del recesso unilaterale del Comune 
di Novoli dalla convenzione per la gestione in forma associata del servizio con il nostro Comune 
con decorrenza dal 19 agosto e pertanto riteniamo opportuno procedere a un nuovo 
convenzionamento di segreteria tra il nostro Comune e il Comune di Lequile. Vi leggo i punti 
salienti della convenzione. Se volete la leggo punto per punto, altrimenti vi leggo i punti salienti.   
Con delibera di Consiglio comunale n. 3 del 12 gennaio 2021 il Comune di Lequile ha deliberato 
in tal senso la convenzione, cosa che noi facciamo questa sera. L’Art. 1 che parla di oggetto e 
fine della convenzione motiva la necessità o l’opportunità da parte nostra di convenzionarci in 
quanto si ottiene un significativo risparmio di spesa. Il Comune di Lequile assume la veste di 
Comune capo convenzione, quindi a tale Comune compete la nomina e la revoca del Segretario 
comunale, previa intesa con il Sindaco del Comune di Arnesano, l’adozione di provvedimenti 
inerenti la gestione del rapporto di lavoro del Segretario previa intesa con il Sindaco del Comune 
di Arnesano, cui vanno comunicati i singoli atti adottati. La convenzione ha durata di anni 1, è 
rinnovabile tacitamente alla scadenza, sono previsti recesso unilaterale con preavviso di trenta 
giorni o lo scioglimento consensuale in qualunque momento per coincidente volontà dei 
Comuni convenzionati, previa delibera consiliare. I provvedimenti di nomina del Segretario 
comunale compete al Sindaco del Comune capofila in accordo con il nostro Sindaco. E l’orario 
di servizio viene ripartito nel modo seguente: il 50% a carico del Comune di Lequile e il 50% al 
Comune di Arnesano. Questi sono i tratti salienti della convenzione.   
Passo a leggere il deliberato: (Legge proposta di delibera agli atti). Al punto 1, Segretario, c’è una 
lettera, Art. A10 D.P.R…. credo sia un errore di battitura. Va bene. Si chiede al Consiglio di 
deliberare in tal senso.  
 
SINDACO – Grazie consigliere, ci sono interventi?  
 
CONSIGLIERE GERARDI – Come gruppo di minoranza non possiamo che essere favorevoli 
a questa proposta di deliberazione in quanto riteniamo essenziale da presenza del Segretario. 
Abbiamo cercato di sollecitarla proprio perché riteniamo che all’interno del Comune, per il 
corretto funzionamento degli uffici, sia una figura insostituibile. Detto questo, colgo di nuovo 
l’occasione per augurare buon lavoro al Segretario e a tutti noi.  
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SINDACO – Grazie ci sono altri interventi? Pongo ai voti la proposta.  
 

VOTAZIONE 
Unanimità dei presenti 

  
SINDACO – Per l’immediata esecutività.   
  

VOTAZIONE 
Unanimità dei presenti 

 
SEGRETARIO – Grazie a tutti. 
 
SINDACO – Il Consiglio è sciolto. Buona serata.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Verbale redatto da: 

 
 
Scripta Manent s.n.c. di Carratta A. & Maffei A. – GALATINA  
Verbale redatto da: Alessandra Maffei, 338/7440676 
Email: scriptamanentsnc@libero.it – PEC: scriptamanentsnc@pec.it 

mailto:scriptamanentsnc@libero.it

